

SUSCRIPCION:

Salamanca, 3 pesetas al trimestre. Resto de España, 3,75 idem. Extranjero, 5 idem. Anuncios y reclamos, precios convencionales. Número suelto 5 cts.

El Castellano

Dirección, Redacción, Administración y Talleres Calle de Zamora, núm. 19. TELEFONO, 16. Dos ediciones diarias. FRANQUEO CONCERTADO. 25 números 75 cts

El ferrocarril de Avila

En El Adelanto del día 8 del corriente mes y en La Correspondencia de España, he leído entre otras cosas, que el Fomento de Salamanca, había abordado la cuestión del ferrocarril de Avila a Salamanca, cuya terminación será un hecho en breve tiempo.

De alabar es la actividad desplegada por la nueva y naciente Sociedad y mucho nos congratulamos de que al fin vea coronado por el éxito sus trabajos; pero más pesimista el que esto escribe, que el articulista o articulistas que se han ocupado en la prensa de hablar sobre el asunto, no cree que este tan importante se resuelva tan llanamente como parece demostrarse y al a ser tocado a manifestar se resuelve.

Por de pronto nos encontramos con que hace cinco meses que el Estado se encargó de la línea en cuestión y hasta la fecha las cosas continúan en el mismo estado en que se hallaban y es más, con que en el presupuesto del corriente año no se consigna cantidad alguna para la continuación de las obras, si bien puede obtenerse por medio de una ley especial en vista del proyecto elaborado, según La Correspondencia, pero como se trata de que esa el Estado por su cuenta quien termine las obras, cosa que no está muy en armonía con la manera de ser de nuestra administración, vendrá a resultar que en el caso de que se obtenga la concesión de los diez millones de que se hace mérito, cantidad que conceptuamos suficiente para que la línea pueda estar dispuesta para explotarse en su totalidad, es probable, casi seguro que ocurrirá lo que con el ferrocarril de Betanzos al Ferrol que se está construyendo por cuenta del Estado hace 20 años y todavía llevará otro tanto de tiempo para quedar terminado, si es que el milagro se realiza.

Mas que a que el Estado acometa la construcción de la parte de línea que falta, debiera el Fomento de Salamanca gestionar de este mismo, que la proposición del señor Ortuño se tomara en consideración; esto es, que se considerara este ferrocarril como estratégico, y de este modo, con la garantía del 3% del capital, sería como tendríamos la satisfacción de ver terminado este famoso ferrocarril.

Correo de Madrid

Madrid 10. La protesta de los prelados. La protesta de los prelados contra el proyecto de caducidad de créditos, sigue siendo el tema preferente de las conversaciones. Espérase que la protesta formulada por los de la archidiócesis de Santiago de Compostela, se generalizará, pues se cree que qué ella obedezca a un acuerdo adoptado por todos los obispos de España. El ministro de Hacienda, que sigue dispuesto a mantener a todo trance el proyecto, dice que desea que vengan los prelados al Senado para que le enteren de las causas que les han impulsado a protestar de este proyecto que forma parte del plan de reconstitución de la Hacienda nacional. No puede estimarse este proyecto—ha añadido—como amenaza contra ningún derecho legítimo y si al contrario como defensa de ellos, porque habiendo muchos créditos legítimos que están por pagar, conviene no confundirlos con otros que son verdaderas ficciones.

Praciosa—concluyó—acabar de una vez con las agencias y tomar medidas para evitar que los pagos queden a merced de dependencias burocráticas, haciéndolos mediante sorteos trimestrales a fin de que cesen las preferencias en las liquidaciones.

El temporal

En Palma ha caído una nevada copiosísima. A causa del temporal, se ha suspendido la salida de los vapores correos. El observatorio Fabra, de Barcelona, ha señalado nuevos movimientos sísmicos, aunque menos importantes que los registrados últimamente en Italia. De San Sebastián dicen que allí reina un temporal persistente. A consecuencia del fuerte vendaval que estos días se registra en esta capital, hoy se derrumbó el edificio en construcción, destinado a la Central Eléctrica. No ocurrió ninguna desgracia. En Bilbao ha aminorado el temporal.

El primer día en el Senado

La sesión de mañana en el Senado se dedicará, aparte de los ruegos y preguntas, a la interpelación sobre los tratados de comercio, que explicará el señor Navarro Reverter. Habrá también reunión de secciones, para elegir las Comisiones que han de informar acerca de los proyectos de ley de privilegios y beneficios para los condecorados con la cruz de San Fernando; urbanización y permuta de terrenos con el ramo de Guerra en la zona de San Juan de la Rivera, de la ciudad de Valencia; ascensos para jefes y oficiales del Cuerpo de inválidos; cesión al Ayuntamiento de Azpeitia de la casa-convento de Santo Domingo, y 14 más de carreteras.

La discusión del proyecto de Administración local, se reanuda el martes y consumará el tercer turno en contra de la totalidad, el señor don Pío Gullón.

Regreso aplazado

El aplazamiento del regreso del señor Moret, mucho más por el sensible motivo que lo origina, que por el afirmado de determinados elementos liberales, los cuales sospechan, mejor dicho, temen que los adversarios del partido liberal, aprovechen la forzada ausencia de su ilustre jefe, durante los primeros días de sesión en las Cámaras, para causarle determinados perjuicios. Pero es seguro que estos temores carecen de fundamento ó, por lo menos, desaparecieron en breve, pues los íntimos del señor Moret aseguran que éste regresará a Madrid en el plazo mas corto posible.

Una reunión

Ayer tarde, a última hora, se reunieron en el Congreso algunos de los diputados que constituyen la Comisión que entiende en el proyecto de régimen local, cuya discusión continuará mañana, con el fin de examinar las enmiendas presentadas, hacer la distribución de turnos y cambiar impresiones.

El presidente, señor Bugallá, había citado a la Comisión, pero ésta no pudo reunirse oficialmente por no haber asistido a dos los diputados que la forman.

Los sacerdotes y las elecciones

La Junta central del Censo, en su última reunión, ha resuelto en sentido afirmativo la consulta que se le había hecho respecto de si los sacerdotes debían ser considerados como los electores que tienen título académico y forman la primera lista. Con la decisión de la Junta podrá darse el caso de que presidan Mesas electorales varios sacerdotes.

El santo de la reina

No se ha celebrado con ningún acto oficial en Roma el santo de la reina Elena. La augusta dama ha prohibido todo regocijo en ese sentido: ni en Palacio se ha verificado acto alguno.

En todas partes se ha trabajado, incluso en el taller de confecciones montado en Palacio.

La reina, sus hijas y las damas de honor han pasado todo el día cosiendo ropas, hasta muy entrada la tarde, en que la augusta esposa de Victor Manuel visitó a los heridos en los hospitales y en los asilos a los huérfanos.

Entre éstos distribuyó cajitas de dulces.

Nueva estadística

El Gobierno de Italia ha publicado un estado aproximado de los muertos en las treinta y cinco poblaciones donde los terremotos dejaron sentir sus terribles efectos. Elévese la cifra total a 165.058 muertos.

SALAMANCA AL DIA

La mujer del perro blanco

Todos los días son 28 de Diciembre. La mayor parte de las personas no nos damos cuenta de los seres inocentes que andan por el mundo como tórtolas sencillas, si esos mortales sin hiel, semejantes a los pobres de espíritu de que nos habla el

Evangelio, no se asomaran de cuando en cuando a las columnas de un periódico, para formular un tímido ruego, que suele hacer sonreír a los lectores que pasan por avisados.

Mas tendrías gracia que en este siglo de desconanzas, cuando la sospecha rige y preside todos nuestros actos según el sentir de los maestros en mundología, resultase a última hora que la humanidad es mas buena de lo que parece y que ni siquiera en los tiempos patriarcales de que siempre nos han hablado con encomio, fueron mejores los hombres que lo son en nuestra época.

Nada menos que el 3 del actual, un caballero que a las dos y media de la tarde pasaba por frente del Teatro Liceo, fué mordido por un perrito blanco que a la misma hora que dicho transeunte y por el mismo sitio que aquél, caminaba, tal vez con el rabito enroscado, acaso haciendo corvetas, quizás gruñendo y ladrando de satisfacción por haber comido un extraordinario—pues es de advertir que el día 3 de este mes fué domingo—precediendo los menudos pasos de su dueña, una señora artesana.

Pero el caballero en cuestión, cautivo sin duda por la bella presencia del perrito blanco, que acaso se llame Ali, ó tal vez atiende por León, lejos de preocuparse en el acto de la mordedura del can, esperó pacientemente seis días a que el médico le delarara hidrofobo y al séptimo, en lugar de descansar como debía haber hecho para imitar a Dios, se desahoga con un suelto en un periódico local, rogando a la dueña del perrito blanco que le manifieste a él ó a la policía, si el albo mordedor se halla por casualidad rabioso.

Así, con tan candorosa sencillez, no es nada lo que pide ese bandito señor que indudablemente desconoce lo que vale un perrito blanco.

- 1. Que el perrito sea reconocido. 2. Que la señora sea multada cuando de seguro se creía ya exenta de toda responsabilidad.

Es de suponer que el caballero mordido se que se acordara con el propietario y que se le fijó no pensó cuando pidió la inscripción de su ruego, porque ignora es el que habiendo escapado a la sanción penal se somete a ella voluntariamente?

Y si del reconocimiento del perro, resultase que éste estaba hidrofobo, por haber rabiado con posterioridad al día 3?

¡Fuera aprensión sería entonces la del caballero!

Pero oiga usted y siga mi consejo: no insista en su sueltico y espere tranquilo a la hidrofobia.

Si ha esperado seis días que le importa continuar esperando hasta salir de dudas?

¡Y yo que tenía como cosa cierta que en el año de gracia de 1909, no habitaba nadie en las copas de los arboles!

PEDRO CASI

Copla del día

El último romántico anunciase diabólico, fenómeno fantástico de un óptimo dramático; y érase aquel un cómico terrífico y alcohólico, y érase este un indígena intrépido y simpático.

MISCELÁNEA

Voy a brindar con esta «Miscelánea» a El Adelanto, periódico que, como mis lectores habrán conocido ya de sobra, lo tengo montado en la nariz. ¡Y saben ustedes por qué? Pues sencillamente porque El Adelanto me parece un periódico cuya influencia en Salamanca es pernicioso, deletéreo, un mal periódico, en una palabra que si la división esa de «buena y mala prensa» tuviera la aplicación que debiera tener, seguramente pertenecería de lleno a la segunda, a la mala.

El Adelanto, según él mismo acaba de declarar, es un periódico meramente «informativo». Si esto fuese, y así, «meramente», El Adelanto sería un periódico incoloro, insípido é inodoro. Mas podría pasar, porque nadie es más de lo que quiere ser y porque, después de todo, informar al público, dándole simple y justamente eso que se llaman «informaciones» y noticias, sin comentario alguno, no deja de ser labor útil y provechosa, demandada hoy, en efecto, por gran número de personas que no gustan de meterse en otros dibujos ni de que se las espolee a pensar y obrar en ningún sentido. Ciertamente que eso es sostener y alimentar la llamada «neutralidad», el indiferentismo, tan perjudicial y nocivo... mas, al fin, lo repito, es labor, y no despreciable.

Pero El Adelanto no es eso, aunque él lo proclame y aun, a ratos, se lo figure él mismo de buena fé. El Adelanto, en esta su última época, es un periódico, además de muy mal hecho, de muy mal confeccionado, aunque él crea otra cosa, un

periódico provinciano pretencioso y sentencioso, un imitadorzuelo ridículo de los grandes rotativos de la Corte, cuyas opiniones y juicios, que los emite, tienden, en general, a dar gusto a todos, y sobre todo a las gentes ahusadas, a las gentes adinadas y por ende, conservadoras. Esto es El Adelanto, el de hogaño esa choja seria, grande, informativa», y por ello, como ya dije el otro día, contrasta tanto con El Adelanto de antaño, tan simpático, aunque «pequeño, político y algo guasón».

¿Han visto ustedes cómo ha contestado El Adelanto al apartado que le dediqué en la «Miscelánea» anterior? ¿Lo han visto ustedes... y lo han leído? Toma mis palabras, las de El Adelanto de antaño y El Adelanto de hogaño, y con ellas encabeza una de esas llamadas «informaciones», acerca de «cómo se confecciona un periódico», es decir, cómo, antonomásicamente, se hace... El Adelanto. Y en esa «información», amplia, detallada, imitada también é inflada de vanidad, por añadidura, en que se habla hasta de los pega-fajas y de los vendedores y repartidores del periódico, ¡qué cosas dicen el que la ha escrito y los que la han sugerido.

Pasa por alto los primeros tiempos de El Adelanto, a que yo aludí, aquellos de su fundación y de su conversión en diario (primero en Salamanca), sin duda porque entonces no se imprimía en los talleres actuales, sino en los de «Esteban y hermano», y acaso porque entonces no se hacía sobre las blancas mesas del café Suizo... en menos de media hora», como convenía decir, pintorescamente y para hallar el contraste, sino en su modesta redacción de la calle de la Trinidad, frente precisamente del establecimiento aludido, y empleando para ello el tiempo y la seriedad necesarios. Entonces, como siguió siéndolo mucho tiempo después, era republicano el periódico, de miras amplias y elevadas, nada asustadizo de radicalismos, desinteresado, impulsor de todo progreso, sin cobardías ni flojeces... tenía alma, en una palabra.

Se olvida también la diáspora de Arsenio Huebra, aquel grande y generoso espíritu, admirable poeta; es quien contrastaba sus gustos delicados, casi aristocráticos, con sus forzados hábitos de bohemio.

Arsenio Huebra, he de repetirlo, porque es muy justo, aparte sus descuidos de cultura, fué uno de los hombres más geniales y de más elevada talla espiritual, que hubo en Salamanca en aquellos años; acaso ha debido ya dedicarse un público homenaje, siquiera pequeño, en esa ciudad; lo merecía mas que otros a quienes ya se le ha dedicado. Arsenio Huebra, como yo dije en el primer número de la «Plana literaria de El Adelanto», que yo dirigí, «fué muchos años El Adelanto y El Adelanto fué Huebra», en casi perfecta identificación.

Y en la «información», de que me ocupo nombran a Huebra de pasada, en tono casi despectivo, poco menos que colocándolo por bajo del regente Rames. ¡Soberana injusticia!

También a mí me nombran (mil gracias), me nombran... y soslayadamente me aluden.

Porque no he de pasar por alto (yo, que no pas nada y que todo lo digo) lo de los «camigos periodistas jubilados», que no se resisten a la sabrosa comoción de escribir «de vez en vez unas cartillas puliditas, «de letra segura, clara...», que el «informador» cuenta «entre los colaboradores que suele haber en todas las redacciones de periódicos».

Efectivamente, yo siento esa «sabrosa comoción», y tal vez soy un periodista jubilado, que colabro en El Castellano.

Lo que no sabe el que ha escrito eso, ó el que lo ha dictado, es que yo no fui nunca, ni soy ahora, periodista, en el sentido riguroso y estricto de la palabra. Si lo parecí alguna vez, honrándome en ello, fué solamente obligado por las circunstancias, igual que le sucede a otros muchos, tan periodistas como yo, sin reconocerlo.

Yo soy otra cosa bien distinta, con respecto a periódicos, y con relación a Salamanca, soy un sincero amante de ella, como buen hijo suyo, enemigo de todo cuanto a esa ciudad puede producir, ó produce de hecho, alguna daño.

Escribo porque quiero, como lo hace todo el que escribe, sin necesidad de «patente», que nunca ha mendigado.

Periodistas son (periodistas moderno estilo é estilo Adelanto) los que escriben en el periódico con la mirada puesta en los libros de la Administración; los que envían fuera, y es un ejemplo, a uno de sus principales y mejores redactores a que presencie un acontecimiento cualquiera de importancia, una conferencia dada por personaje ilustre, ponga por caso, y prescinden luego de la información hecha cuidadosamente

mente y con esmero, de seguro, por el redactor enviado, para dedicar solo cuatro líneas al discurso y al conferenciante, porque no conviene otra cosa. Periodistas son los que culpan a sus cajistas de sus descuidos ó sus ignorancias gramaticales, diciéndoles que se permiten muchas veces (que ya es permitirse) corregirles la plana. Los que...

Pero no sigo. Primero, porque esto ya es excesivamente extenso, y segundo, porque ahora caigo en que la «información» de El Adelanto sobre «cómo se hace un periódico», es un simple reclamo parecido a esos anuncios que con tono solemne comienzan hablando de un punto cualquiera de ciencia ó de arte, para acabar recomendando un bazar, una mercancía cualquiera ó un específico.

El final es este. «Y ahora, como siempre, sigan ustedes comprando y leyendo El Adelanto, y... así viviremos todos, trabajando, pero en paz y en gracia de Dios. «Que a todos os deseo», debió añadir, y plática completa.

RAMÓN BARCO

ASOCIACION DE LABRADORES

Propaganda agrícola

He aquí algunos párrafos de la Circular que el señor vizconde de Eza ha dirigido a todas cuantas entidades y particulares se interesan por el mejoramiento de nuestro estado agronómico.

«Se propone esta Asociación, dar preferencia, en su trabajo constante y diario, a las informaciones agrícolas y a la acción social. Por las primeras satisfará de continuo cuantas preguntas se le dirijan respecto de las condiciones de la producción en general ó de una forma dada de la misma, bien en su aspecto cultural ó técnico, bien en el comercial; de las de venta; de la situación de los mercados; y de cualquiera otra duda, información ó enseñanza que queira agrícola surdan a los que interesan de faltarlos la colaboración de ilustres y diligentes maestros para instruir a todo el que desee prosperar en sus cultivos, ni omitiremos medio de información en orden a la influencia de todos los factores que en las transacciones nacionales y extranjeras pesan.

Por la segunda cabe decir, en puridad, que llevaremos a cabo aquello que constituye nuestra propia razón de existencia. Atender sin cesar a la constitución de Asociaciones en todo el territorio, facilitando a sus promovedores la guía, el consejo, el auxilio de que hayan menester; la propagación de los modelos de estatutos más prácticos y adaptables a cada forma de asociarse ó a cada comarca; la no interrumpida predicación en este sentido para despertar estímulos, sostener iniciativas y robustecer los alientos del primer momento; ser siempre, y en todas partes, los representantes, defensores y auxiliares de las Asociaciones nacientes ó en vía de desarrollo, encargándonos de velar por su reconocimiento como tales, y dar calor y fuerza a sus demandas, proyectos y desenvolvimientos, ora en la vida de relación con el Estado, ora en la peculiar de la actividad social; vivir en constante intimidad con los organismos de un segundo a superior grado, que atiendan, cual a la cooperación de transformación de productos ó de venta, y relacionar a éstos con las Asociaciones locales y dispersas, que solo comunicándose y poniéndose en contacto mediante intervenciones como la que, desde luego, les brindamos, pueden cumplir y ampliar los fines a que deben su origen; implantar en su día órganos centrales de cooperación y de mutualidad, como hijuelas, como partes, de nuestra propia Asociación general, realizando así el ideal último de que no haya agricultor, por humilde que se crea, por apartado que viva, que no se sienta comprendido, representado y engranado con sus compañeros de toda España, en tal medida é intensidad, que vivan al unísono la vida de educación y de adelanto, merced al concurso de todos y a su cooperación en la implantación de los elementos de trabajo y de esfuerzo.

Tal es la manera que tenemos de concebir la acción de la Sociedad en su propia reconstitución económica, y tales los procedimientos que nos proponemos ir instituyendo para desarrollar el «sentido social» a través de nuestras campañas.

Teatro del Liceo

La nueva temporada. Estreno de «El último Romántico»... Reprisa de «Gigantes y Cabezudos»...

Voy a echar yo mi cuarto a espadas en el zodiaco crítico teatral de EL CASTELLANO para decir dos palabras de la inauguración de la temporada que comienza con mucho calor...

El sábado con «Gigantes y Cabezudos» en sección vermouth comenzó la nueva campaña.

La interpretación de la obra dejó mucho que desear. La señorita López Muñoz, no sabemos si efecto del pateo con que el público correspondió justísimamente a ciertos desahogos de mal gusto del señor Liger...

Y ya que estamos al habla con el señor Liger, no pasaremos inadvertida la falta imperdonable del último día en que se puso en escena «El amor ciego»...

Los señores Rosich, Merino, Verdejo y Orozco y la señora Martínez y la señorita Paris estuvieron bien.

En el papel de Taburete, el señor Paesa demostró que no sirve pa eso. De los demás no hablamos.

La nota saliente en estos días ha sido el estreno de «El último romántico» obra recomendada en el concurso del «Heraldo de Madrid»...

En un pueblo llamado Valle Umbrio actuó la compañía de don Miguel Carmona, que hizo Orozco bastante bien. Y como Valle Umbrio es el feudo de un señor Hermosilla...

Un fiel muchacho de la compañía rememora antes de salir a escena a hacer el «El Alcalde de Zalamea»...

Y ahora lector tú presumirás que el «El último Romántico» para justificar su título, mata a su mujer y al culpable. Pues no. Filosóficamente deja que ella acuda a la cita...

La obra está correctamente dialogada, es bonita, tiene el mérito de no ser sicalpica y es digna del triunfo obtenido. Al final volvió a ser llamado a escena el autor.

La partitura del maestro San José es fácil y primorosa. Hay dos vales preciosos, sobre todo el de la serenata...

La orquesta como quien trabaja pro domo sua. SAGITARIO.

El Cine del Circolo

Ayer fueron suspendidas las sesiones anunciadas, efecto a que la casa proveedora de películas, facturó a esta equivocadamente, el programa destinado a otro punto...

Tal decisión ha merecido los aplausos del público senator.

PERSONALES

Ayer tomó el santo hábito en el convento de la V. de Dios, de esta ciudad, la distinguida señorita María del Carmen Campo Sánchez.

Fueron padrinos en tan solemne acto, su abuelo, don Domingo Campo, y su tía doña María Florencia Camp.

Se encuentra en nuestra ciudad el señor Carreras, juez de instrucción que fué de esta capital.

Han salido: Para Encinas de Abajo, don Emigdio de la Riva con su familia.

la Prensa, el redactor de La Correspondencia de España, don Angel Sánchez Sucedo y la señora viuda de Estaban con su hijo don José.

Han regresado: De Pasencia, don Eduardo Jarrin. Del Campo de Peñaranda, la bella señorita Gaudiosa Sagrao.

De Madrid y otros puntos, los cateóricos don Domingo Miral, don José Giral y el auxiliar de la Facultad de Derecho don Isidro Beato.

Para gabanes y capotes, «La Popular»-Corrillo 24.

PUEBLO QUE PROTESTA

El abogado señor Ceballos nos remite un largo comunicado, en que contesta a lo dicho por EL CASTELLANO en las líneas y el telegrama publicados el sábado último bajo este mismo epígrafe.

Obligados más por la imparcialidad propia, que por los preceptos de la ley, consignaremos que en ese comunicado se hace constar:

1.º Que la revista «Derecho» en virtud de algunas denuncias recibidas, ha pedido, pide y seguirá pidiendo que se depure la conducta del juez de primera instancia de Peñaranda, en lo cual no hay ofensa, calumnia, ni reticencia para ninguna autoridad.

2.º Que por estafa de 6.000 duros, se ha presentado una querrela criminal, en la que se dirigen cargos contra el citado juez, y otras personas, habiendo comenzado a instruir la causa correspondiente el juez municipal de la capitalidad del partido.

3.º Que dirigiéndose cargos contra un juez de primera instancia, cargos cuya exactitud solo los tribunales están llamados a puntualizar y apreciar, «Derecho» entiende, que no se ajusta a los principios procesales más rudimentarios, que ese inferior instruya unas diligencias donde forzosamente está obligado a investigar e inquirir la conducta de su superior; y además entiende sin poner en tela de juicio la rectitud del juez municipal de Peñaranda, que la importancia e índole de la querrela, exige toda clase de garantías en el procedimiento, en lo cual tampoco hay ofensa, calumnia ni reticencias para ninguna autoridad, funcionario ni familias honradas.

4.º Que el señor Ceballos ha recibido una carta firmada por don Manuel Galán en la que se le dice, que por encargo y en nombre de más de cien socios de aquel casino se hace saber el desagrado con que se ha visto el acuerdo de la Junta directiva de aquella sociedad del cual protestan, y consiguados esos hechos, y omitiendo las apreciaciones que le merecen al señor Ceballos, creemos haber cumplido nuestro deber de periodistas sin que por eso varíe el juicio que tenemos sobre tan enojosísima cuestión, ni el buen concepto de las personas a quienes se alude por el comunicante.

Para capas y pellizas, «La Popular»-Corrillo 24.

Para San Eloy

Por el ministerio de Instrucción pública ha sido remitido a la Escuela de San Eloy un libramiento de 500 pesetas que se hará efectivo en esta Delegación de Hacienda.

La subvención concedida a esta Escuela por el Estado, no es pues una ficción, sino un hecho de realidad inmediata y de tanto valor por lo que significa, como por lo que es en sí.

No hay para que hablar de las personas que trabajaron para alcanzarla, ni de las que en estos días han gestionado y conseguido la expedición de ese libramiento; porque queremos dar una noticia, no un bombo.

Para paños y pana, «La Popular»-Corrillo 24.

Salón luminoso

Con un lleno completo se presentó anoche en este cinematógrafo el notable ventríloco señor Juliano.

La agradable impresión que había dejado en su campaña pasada este artista, anoche vióse confirmada y aun aumentada.

Sus muñecos mecánicos, movidos con precisión admirable, que nos los presenta Juliano como seres vivientes, entretuvieron anoche a la numerosa y distinguida concurrencia durante un buen rato.

El famoso títo Roque con sus agudezas y chistes madrileños, cantando granadinas con bastante perfección, demostró una vez más que Juliano, como ventríloco, es lo mejorcito que se conoce.

Grandes y merecidos aplausos obtuvo Juliano en todas las secciones en que tomó parte, y su reaparición en Salamanca le ha proporcionado un nuevo éxito que añadir a los muchos que ya tiene conseguidos.

La función de mañana será a beneficio de las víctimas de la catástrofe de Italia. Merece una felicitación este acto. También se la enviemos al popular Gui que ha hecho con Juliano una buena adquisición.

Para trajes a medida, «La Popular»-Corrillo 24.

EXODO

Hemos recibido el tercer número...

respondió te al mes de Diciembre—de esta importante publicación que ve la luz en Valladolid.

Contiene el siguiente sumario: La leyenda de la meseta, Rafael Altamira.—El alma castellana, Fernando Lapi.—La sonrisa de Sardou, Luciano de Taxonera.—Fragmento, Isidro de las Cagigas.—Escalvitud, A. González Blanco.—La alianza liberal, M. García Rueda.—Poemas en prosa, A. Herrero-Miguel.—El rebaño, M. Sarz Izquierdo.—Rio arriba, Luis de Oteyza.—Lo insaciable, Enrique Vazquez de Aldana.—El problema regional.—Teatros.—Crítica accidental, etc. etc.

Como en los anteriores números, en el recién llegado hay un motivo de elogio para las empresas de esta gente moza, honrada y fuerte.

Para pantalones de talla, «La Popular»-Corrillo 24.

El Fomento de Salamanca

La Junta directiva de esta Sociedad, reunióse ayer tarde conociendo de una proposición del señor Peña (don Máximo) en que se pide el nombramiento de una Comisión encargada de conservar cuanto de notable y artístico encierra Salamanca, de favorecer el turismo y de publicar una guía de la ciudad, Alba de Tórmes, Bejar y Candelario.

Para estudiar esta proposición, se formó una ponencia compuesta por los señores Rodríguez Miguel, Madrigal, Berrueta, Bravo y Peña.

Don Julián Maldonado propone también la formación de un sindicato económico, encargado de acometer las obras que con más urgencia pide la ciudad.

El señor Rubio presentó a su vez otra proposición para que se construyan cinco grupos escolares, sobre la base de un empréstito de 300.000 pesetas.

Todas estas proposiciones serán estudiadas y sobre alguna de ellas se resolverá en la sesión del domingo.

Para trajes de niño, «La Popular»-Corrillo 24.

LOCALES

En la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento para el nombramiento de jurados de los tribunales industriales, fueron designados los señores siguientes: Don César Santos Allén, don Francisco Nuñez Izquierdo, don Manuel Serrano del Pozo, don Francisco Martín Hernández, don Quintín García Nuñez don Joaquín Ramírez de Arellano, don Pedro Cuesta Ca vo, don Gregorio Robles, don Francisco Dominguez Hernández don Federico García Martín, don Laureano Iscar Pascua, don Anastasio Martín Rodríguez, don José Ruiz Martínez y don Ramón Martínez y Martínez.

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

GABINETE ODONTOLÓGICO DE Matías Ludeña. Especialista en enfermedades de la boca y dentaduras artificiales. Plaza Mayor núm. 15 principal

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

GRAN REALIZACIÓN VERDAD

de calzado por FIN de TEMPORADA. GRANDES REBAJAS

A calzarse casi de balde en La Revoltosa 105. ESCALERILLA DE PINTO 1 y 3 GRANDES REBAJAS

El jarabe y la Emulsión Triblio iodotónico fosfatado arenicos son los mejores tónicos reconstituyentes. Medalla de oro en la Exposición de Zaragoza.

El AGUA preparada con las «Sales del Pilar», purifica la sangre, y corrige trastornos del «Estomago». Véase anuncio 3.ª plana.

El director general de Comunicaciones, ha devuelto a este Gobierno las instancias presentadas por algunos propietarios de esta, para la renta de locales para instalar las oficinas de Correos y Telégrafos, a fin de si quieren reproducirlas conforme a la Real orden del 30 de Diciembre.

Tahona de «El Carmen» Afueras de san Cristobal 10. Fabricación mecánica de pan de todas clases y bollería fina para desayunos y chocolates, bollos de leche, torta sevillana, bizcochos de Viena y rosas de huevo, a 5 céntimos.

Además de los tipos corrientes de pan, si se encargan, se hacen francés, en barras desde 10 céntimos en adelante, y de lata desde 25. Si se pide con veinticuatro horas de anticipación, se sirven riquísimos mantecados: mancho a 75 céntimos docena antequerano, a 75 idem y hojaldres variados a 1 peseta idem.

La casa cuenta con diversas y bien surtidas sucursales: tiene dos en la calle del Doctor Riesco, una enfrente al teatro del Liceo número 31, y otra en la antigua puerta de Toro número 79; otras dos en la plaza del Corrillo; una esquina de la calle Juan del Rey número 34 y otra el kiosco que está enfrente de la carnicería de la viuda de Alonso y otro en la plazuela de San Isidro esquina a la calle de Servanas.

Se reciben encargos en la tahona y en todas las sucursales, y el que lo desee será servido a domicilio.—El Andaluz. 2-3

Ha sido conocido a Cáceres, a disposición del presidente de aquella Audiencia, el preso de esta cárcel Pedro Maíllo.

El clima

Observaciones meteorológicas Tomadas a las nueve de la mañana DIA 11. Presión barométrica... 698.78. Temperatura máxima al sol... 10.0. Temperatura máxima a la sombra... 6.0. Temperatura mínima... 3.0. Viento N. E... 1. Nuboso. Tiempo bueno.

Los señores médicos y el público deben desconfiar de las aguas minerales anunciadas como siendo de Vichy, cuyos manantiales no existen en Vichy. Para tener completa garantía de autenticidad exijan las aguas de Vichy-Etat de los manantiales Vichy-Hopital, Estomago; Vichy-Célestins, riñones; Vichy-Grande Grille, higado. Son insustituibles y producen maravillosos resultados.

En la inspección del Gobierno civil se halla depositada una carta de pago de 606 pesetas, que ha sido encontrada en la vía pública.

El Circulo de obreros ha establecido en algunas dependencias del cinematógrafo, las oficinas del secretariado del pueblo.

El juez de instrucción de Béjar cita al procesado Domingo Hernández, a fin de practicar una diligencia.

Esta mañana ha sido curado en la Casa de Socorro un individuo llamado Rafael Bernal, de una herida en el pie izquierdo a consecuencia de haberle atropelado un carro en la carretera de Tejares.

Recaudación de consumos

La recaudación del impuesto de consumos produjo en los distintos felatos de la ciudad el resultado siguiente durante los días de ayer y anteayer:

Table with 2 columns: Felato and Pesetas. Includes Fielato de la Estación (849.39), id. del Rolle (281.75), id. de la Puerta Zamora (373.69), id. de C. Ledesma (101.87), id. del Puente (1373.46), Matadero (1873.99), Total (4219.06).

Se vende ó arrienda la finca titulada «Villa de San Antonio» sita en el término de Villamayor; se admiten proposiciones hasta el día 15 del corriente mes de Enero en la administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad. 6-10

Corbatas Alta Fantasía. Se han recibido en la CAMISERIA INGLESIA gran surtido en Bufandas de seda, Guantes y demás artículos que abarca este ramo. Poeta Iglesias, 8 —Salamanca.

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

Se reciben legítimos de MALAGA en el almacén de pescados y escabeches de José P. Boquerones. Se venen en el mismo almacén sirvientes a domicilio a las Fondas Restaurant y tiendas de Ultramarinos que les pidan. —Sanchez Ruano 26 (—) — Teléfono 32—

TELEGRAMAS

Fenómenos sísmicos. Cablegrafían de Méjico que anoche se experimentaron en todo el litoral occidental de aquel territorio algunos movimientos de tierra.

Nuevo jefe. Ha sido nombrado jefe de los repúblicanos madrileños, don Alejandro Lerroux.

Un mitin. En el teatro López Ayala de Badajoz, se celebró el mitin de las izquierdas en el que reinó gran entusiasmo.

Hablaron entre otros los señores Lopo, Barcia, Morote y Alvarez (don Melquides).

El diputado por Oviedo pronunció uno de sus más elocuentes discursos, aludiendo con frecuencia a lo dicho por el rector de esa Universidad en Valladolid, comentando con fruición lo de que el liberalismo está en crisis y añadiendo que tal afirmación es una paradoja disculpable en el señor Unamuno.

Conferencia telegráfica

Se han recibido los últimos modelos de Paris en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños.

Al Modelo de París. Plaza Mayor, 35. Café-Restaurant y Repostería--NOVELTY. Almuerzo, 4 pesetas.—Comida, 5. Se sirven cubiertos desde tres pesetas.

Se han recibido los últimos modelos de Paris en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños.

Se han recibido los últimos modelos de Paris en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños.

Se han recibido los últimos modelos de Paris en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños.

Se han recibido los últimos modelos de Paris en abrigos para la presente temporada. Capas y abrigos del Pirineo para señoras y niños.

Regreso de Moret

El señor Moret que era esperado hoy en Madrid aplaza su regreso hasta dentro de cuatro ó seis días por continuar enferma su esposa.

De Gracia y Justicia. El Rey ha firmado cuatro decretos de Gracia y Justicia, uno de ellos asimilando el cargo de registrador en sueldo y categoría varias plazas de la dirección de Registros.

Robo de Valores. A consecuencia de los robos de pliegos con valores, verificados en la línea del Noroeste, la policía ha verificado varios registros y procedido a la detención de dos ambulantes de correos a quienes se supone autores de la sustracción.

Con rumbo a Italia. A las cuatro de la madrugada ha zarpado con rumbo a Italia el crucero español «Princesa de Asturias», que lleva los socorros concedidos por el Gobierno para los damnificados por la catástrofe de Sicilia.

Una convocatoria. La «Gaceta» publica la convocatoria para la provisión de varias plazas de técnicos del Cuerpo de Seguridad.

Por Italia. El notable escritor y dramaturgo Joaquín Dicenta, propone la publicación de un periódico titulado «Italia», ó con otro cualquier título en que colaboren los principales artistas y escritores españoles, y cuyos productos se destinen a socorrer a las víctimas de Calabria y Sicilia.

LOTERIA NACIONAL

El sorteo de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

El sorteo de hoy

El sorteo de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634. Con 4.000. 10.699 y 10.701. Con 3.000. 19.701 y 19.703. Con 2.230. 1.712 y 1.714. Con 10.000. 23.484. 18.132. 3.097. 25.872. 677. 28.027. 10.879. 17.248. 9.166. 13.670. 3.753. 28.676. 13.982. 18.237. 19.430. 6.122. 28.364. 6.887. 11.796. 8.670. 25.059. 27.562. 15.884. 28.085. 12.781.

Con 500.000 pesetas. 11.633—Madrid. Con 250.000. 10.700—Gerona. Con 100.000. 19.702—Valencia. Con 50.000. 1.713—Constantina. Con 5.000. 11.632 y 11.634.

Mercados y precios

Valladolid (11-13,24) Almacenes del Canal - En este mercado la entrada ha sido nula.

Almacenes del Arco del Ladrillo - La cotización del trigo es a 49,50 reales.

Medina del Campo (11-13,16) En el mercado celebrado hoy se ha vendido el trigo, a 48,50 reales.

Hoy se ha vendido trigo a 48,25 reales.

Trigo superior, a 49,12 y 5,14. Coriense, a 49 y 49 1/2.

Mejoran los precios y la demanda es activa. Los vendedores escasean y retraídos a esperar precios mejores.

Harina marca M. (extra), 37,0 pesetas. Idem id. H 1.ª, 36,50 idem.

De 4.ª, 26 pesetas. De 5.ª, 21,00 idem. M. n.º 11, 17,50.

Harina S. S. a pesetas 37,50 los 100 k. Idem S. S. a pesetas 36,50 idem idem.

Idem S. a pesetas 35,50 idem idem. Harina 5.ª, a 9 reales. Harina a sin saso. Mercedillo, a 7,50 idem idem.

LA TREVEJANA Precios corrientes de sus Aceites finos de Sierra de Gata DIA 11 DE ENERO DE 1909 CORRIENTES

Natural. Arroba, 20 pesetas. Media arroba, 10.

Refinada. Arroba, 22,50 id. Media arroba, 11,25 id.

Esta cotización es facilitada por el cosechero y exportador Don Julian de la Haza.

Almacén y Refinería: Zamora 25. Teléfono núm. 153

ESTOMAGO HIGADO RINONES. AGUA DE PEARL. Eficacísima contra el ARTRITISMO. UN LITRO DE AGUA 10 CENTÍMETROS.

El día 22 de Diciembre de 1908

Toda persona que haya comprado géneros en dicho día en el Gran Comercio de EL CAPRICHICO puede pasar a recoger su importe, mediante presentación del ticket ó vale que lo justifique.

Ojo El que quiera comprar un día gratis debe visitar esta casa. Calle de Zamora 1 y 3 'EL CAPRICHICO', No confundirse, frente al café Suizo.

LA PREVISIÓN ANDALUZA Sociedad Anónima de Crédito y Seguros

Capital: 1.000.000 de pesetas Capital desembolsado: 225.000 pesetas

Legalmente constituida por escritura pública ante el Notario del Ilustre Colegio de Sevilla don Félix Sánchez B.anco y Sánchez, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid.

Próxima la fecha del sorteo, recomendamos a los padres de familia interesados en dicha quinta, las operaciones que efectúa esta Sociedad antes del sorteo.

Operaciones en dos, tres y cuatro plazos. Para más datos y suscribirse diríjase al DIRECTOR GERENTE de La Previsión Andaluza - Gravina, 90 - SEVILLA.

Esta Sociedad tiene constituido el Depósito que exige la nueva Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, para garantía de sus asegurados.

CEPAS AMERICANAS DE MARCIAL OMBRAS

INGERTOS, BARBADOS Y ESTACAS, SELECCION GARANTIZADA. Precios reducidos. 4 medallas de oro: Gran diploma de honor. Catálogos gratis a quien los pida.

LA MUNDIAL SOCIEDAD ANÓNIMA - MADRID - JOVELLANOS, 5

Solicita la inscripción en el Registro de Sociedades de seguros. Constituidos los depósitos que exige la nueva Ley.

Capital 1.000.000 de pesetas suscripto. 1.000.000 de reales desembolsado.

Seguros de quintas Sorteo de 1909 PRIMA 815 PESETAS

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Siempre que el contrato no pueda cumplirse, LA MUNDIAL devuelve las primas cobradas.

PREVISION. AHORRO POPULAR. COOPERACION. Representante: en Salamanca, don Rafael Delgado Curto.

NUEVOS TALLERES DE CARPINTERIA, MECANICA Y TRABAJOS EN CEMENTO Arsenio Andrés é Hijos

Se construye toda clase de carpintería y tornería, molduras, jambas y cajetín para la luz eléctrica, y se sierra toda clase de maderas a las dimensiones que se desean a precios económicos.

Sales naturales de La Toja

Extraídas por evaporación en el vacío, para la preparación de baños generales y locales. Curan raquitismo, escrófulo-tuberculosis lupu infartos ganglionares, tumores blandos, caries de los huesos, etc., etc.

Emulsion y Jarabe THRILLO MEDALLA DE ORO

La Emulsion es el alimento más reconstituyente más poderoso, por unir a las propiedades alimenticias del aceite de hígado de bacalao las reconstituyentes del lacto-fosforo-arsénico-calcio y yodo.



FERRO-QUINA-BISLERI APERITIVO HIGIENICO

Reconstituyente de primer orden. Recomendado por toda clase médica. Depósito: Rambla de San Miguel, 1 - Barcelona

CENTRO-PENSION-MAÑES

Para alumnos oficiales de las Facultades é Instituto DIRECTOR PROPIETARIO: D. José Mañes Casaux CALLES DEL SILENCIO Y TOSTADO, NUM. 1 Salamanca

Este acreditado Centro docente, próximo a las Facultades é Instituto, consigue hermosos resultados debido a su régimen especial y continua explicación de las asignaturas constitutivas de las diferentes carreras que se cursan en esta Universidad.

Exactitud y formalidad en las cuentas, extriamente ajustadas al Reglamento. Siendo este Colegio el más antiguo de su índole en esta Capital, ha conseguido con su trabajo constante el mejor resultado, como lo demuestran las siguientes notas, obtenidas desde su fundación.

En 1806 exámenes verificatos en 7 años, se han obtenido: 64 Medallas de Honor, 226 Sobresaltes, 640 Notables y 901 Aprobados; Bachilleres, 28; Licenciaturas en Derecho 4, en Medicina 3 y en Ciencias 1.

Pídanse detalles y Reglamentos al Director

VENÉREO Y SÍFILIS

Estrecheces uretrales, prostatitis, cistitis, catarros de la vejiga, etc. (SU CURACIÓN PRONTA, SEGURA Y RADICAL) por medio de los afamados, únicos y legítimos medicamentos

CONFITES, ROOB É INYECCIÓN COSTANZI

Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las fístulas con secuencia producidas por las sondas; por medio de los Confites (Costanzi), que son los únicos que eliminan íntegramente el germen y la fiebre, devolviendo a las vías genito-uritarias a su estado normal.

En la seguridad de que que toda persona afectada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir a los medicamentos Costanzi, aconsejamos lo mejor que nos es posible, en un curso limitado, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se evita en pocos días, merced a que el organismo está ya victorioso, puede retardar sus males, pero más que en definitiva sea su curación segura y radical.

Puntos de venta: En Salamanca en casa de Sr. Primo, Plaza de la Verdura, 5 y 7. AL POR MAYOR: Depósito exclusivo: Laboratorio Gran Ingrediente, 30, Rambla del Centro, 30 - L.º R. ELONA.

LOS MOHICANOS DE PARÍS

de si un corazón no menos desconsolado que el suyo. Este corazón era el de Justino.

Estos corazones eran los de Justino, de su madre, del bondadoso profesor, de Celeste y del cura de la Bouille, que estaba bien ajeno del daño que iba a causar y que, en su alegría cuando era, por el contrario, mensajero de dolores.

Antes de la despedida, sin decir una palabra, sin proferir un grito, sin derramar una lágrima se había desmayado.

Ninguno de aquellos egoístas desgraciados había advertido su desvanecimiento.

El rostro de la pobre señora había tomado el

Folleto de EL CASTELLANO

—Te haces cargo, querido hijo mío, siguió diciendo la madre, te haces cargo no es verdad de que podías casarte con Mina cuando era huérfana y pobre?...

—Dios mío, exclamó la joven que comenzaba a adivinar lo que aquello quería decir.

—Madre mía, madre mía! ¡tened compasión de mí exclamó Justino.

—Sería un robo, hijo mío, dijo la siega alzando los brazos al cielo como para tomar a Dios por juez; y si dudas de ello, apelo a todas las personas honradas que hay aquí, pues no creo que aquí haya más que gente honrada.

—¡Hijo mío, te bendigo por el dolor como por la alegría te había bendecido y espero y aseguro seguir siendo tu madre querida en el infortunio como en la felicidad.

—¡Oh, madre mía, madre mía! exclamó Justino. Con vos, con vuestro apoyo, con vuestra fortaleza haré lo que decís; pero sin vos ¡oh! sin

